



SUCCESS STORY

Suvenirnica prevazilazi etničku podelu na Kosovu vanje

Nova oprema i više proizvoda zadovoljava potražnju

Donacija Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID) omogućila preduzeću iz severne Mitrovice da unapredi svoje poslovanje



Radnik Gifta pokazuje savremene tehničke karakteristike nove opreme

“Mi smo već zaposlili tri nova radnika, ali sa ovom novom opremom, za dva meseca, zaposlićemo još dva čoveka,” objašnjava

Mirko Krivokapić,

vlasnik Gifta

Kaže se da poslovna saradnja prevazilazi etničke granice. Gift suvenirnica koja je započela sa radom u severnom delu podeljenog grada Mitrovice, može se navesti kao primer.

Ovo malo porodično preduzeće osnovano 2004. godine bilo je preplavljeno zahtevima klijenata sa čitavog Kosova. Međutim, bilo je veoma teško održavati korak sa visokim zahtevima tržišta i istovremeno razvijati novi asortiman proizvoda na staroj opremi.

Donacija Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID) u vrednosti od 26,000 američkih dolara [30,000 evra] u julu 2013 pomogla je preduzeću da nabavi savremenu opremu za štampanje na različitim materijalima, uključujući staklo, plastiku i metal. Ovo je omogućilo da se počne sa proizvodnjom šireg asortimana proizvoda. Pored toga, proces proizvodnje je sada daleko efikasniji i jeftiniji što je direktno uticalo na smanjenje cene suvenira čineći ih pristupačnijim većem broju kupaca.

Vlasnik Gifta, Mirko Krivokapić, kaže da je prevalio dug put od početka sa proizvodnjom prvih suvenira, i dodaje da su se naporan rad, posvećenost i ljubav prema rukotvorinama konačno isplatili. Prema njegovim procenama, nova oprema koju je dobio od Programa za aktivno učešće zajednica, veoma brzo će uticati na povećanje proizvodnje za oko 40 procenata.

“Mi smo već zaposlili tri nova radnika, ali sa ovom novom opremom, za dva meseca, zaposlićemo još dva čoveka,” objašnjava Mirko.

Preduzeće je proširilo proizvodnju, asortiman proizvoda i njihovu ponudu u prodavnici u Mitrovici ali i u suvenirnici u štabu KFOR-a u Prištini. Danas, klijenti Gifta su svi, i kosovski Albanci i kosovski Srbi.

Program za aktivno učešće zajednica Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID) počeo je u julu 2011. godine, a završava se u julu 2014. Program podržava razvoj zajednica, rehabilitaciju infrastrukture u 40 naselja na Kosovu, gradi jake organizacije civilnog društva i unapređuje ekonomske mogućnosti i zapošljavanje.